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Underlag till ”frågor och svar” om bättre planering. Se detta som en utgångspunkt för interna diskussioner. Kanske har ni andra svar på frågorna nedan. Fundera också ut nya frågor och svar. Särskilt frågor som är lite kluriga eller kontroversiella är viktiga. Ett bra arbete med frågor och svar ger en bra grund för förankring och information.

Frågor och svar om bättre planering

Fråga:
Var ska planeringen bli bättre?

Svar:
Vi kommer att börja med att titta på resorna inom hemtjänsten. Eftersom där körs många mil borde potentialen till förbättringar vara stor inom det området. Andra områden där det i ett senare skede kan bli aktuellt att se över planeringen av resor och transporter är inom exempelvis dagcenterverksamhet, skolskjuts, avfallshantering och parkförvaltning.

Fråga:
Tror ni inte att man redan gör allt man kan för att planera resorna bra i hemtjänsten?

Svar:
Jo, det är klart att man försöker hitta de bästa lösningarna. Men om man inte har rätt stöd är det inte så lätt att planera insatser, personal, arbetstider, bilar etc så att man får så lite tid som möjligt i bil och så mycket som möjligt hos vårdtagarna.

Fråga:
Vad blir vinsterna?

Svar:
Med bättre planering kan insatstiden i hemtjänsten förhoppningsvis ökas medan planeringstiden och transporttiden minskar. Om färre mil körs sparas även pengar och miljöpåverkan minskar.

Fråga:
Hur går det till?

Svar:
Idag deltar många i planeringen av resorna i hemtjänsten. På ett morgonmöte går gruppen tillsammans igenom vem som ska ta vilken bil, vem som ska åka med vem etc. Ofta har gruppen under många år arbetat fram en modell som alla tycker fungerar. Och utifrån givna förutsättningar har gruppen säkert hittat en bra lösning. Men det tar stora resurser i anspråk i form av tid och resulterar i mer bilåkande än nödvändigt.


Nyckeln är att utse en person som gör planeringen för hela gruppen. Denna planerare får grundläggande utbildning i logistik och i hur man använder datastöd för att underlätta planeringen. Ett stöd kan vara ett dataprogram som visar var vårdtagarna bor på en karta och som kan räkna ut avstånd och rutter.


När en person planerar istället för hela gruppen frigörs en massa tid för medarbetarna. Med bättre planering blir det också kortare resor och mindre tid i bilen.
Fråga:
Men morgonmötet har ju också en social funktion?

Svar:
Om planeringen blir effektivare kommer personalen att få lättare att hinna med hembesöken och då kan stressen minska. Med mer tid kan även utrymme för sociala aktiviteter för personalen bli bättre.

Fråga:
Men hur hanteras alla oförutsedda händelser?

Svar:
Det mesta som görs inom hemtjänsten kan planeras flera veckor i förväg. Antalet oförutsedda händelser är faktiskt inte så stort om man ser till alla insatser som görs. Men oförutsedda händelser sker och det får planeraren beakta, så att fordon och personal finns som kan hantera dessa.

Fråga: 
Kostnadsbesparingar innebär nästan alltid försämrad service, kommer vårdtagarna, att påverkas genom de besparingar som visas?

Svar: 
Målsättningen är att utnyttja existerande resurser på ett mer effektivt sätt. Vårdtagarna ska inte märka av annat än möjligtvis en förbättrad service och att personalen är mindre stressad.

Fråga:
Vilka svårigheter och problem stöter man på när man genomför en sådan här förändring?

Svar:
Det är alltid en rejäl uppförsbacke när man vill övervinna gamla väl inarbetade och djupt rotade vanor. Det fordras gott om tid och mycket och saklig information och dialog om vad förändringarna innebär för de enskilda medarbetarna.
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