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Exempel på information till anställda i X kommun om resultat. Justera och komplettera texten så att den stämmer med förutsättningarna i din kommun. Detta är ett förslag, kanske väljer ni ett helt annat upplägg.

Bilpoolen har tagits emot positivt

För xx månader sedan startades X kommuns bilpool. X fordon ingår i poolen, de flesta placerade vid kommunhuset i <ortnamn>, men några bilar har haft sin huvudplacering hos x förvaltning i <ortnamn>. En uppföljning har nu gjorts och resultatet ser mycket bra ut. 

Bilarna har körts i genomsnitt 1700 mil på ett år och det är ett bra miltal för god fordonsekonomi. Ingen av bilarna har rullat mer än 2200 mil respektive mindre än 1550 mil, vilket också är bra. Om kommunens bilar körs för lite blir de för dyra per mil i förhållande till inköpskostnaden. Körs bilarna för mycket kan service och reparationskostnaderna bli för stora.

En enkätundersökning visar att xx procent tycker att bilpoolen fungerar bra eller mycket bra. Lika många var positiva till boknings- och debiteringssystemet. Endast xx procent tyckte bilpoolen fungerade dåligt. Xx procent tyckte att bilpoolen fungerade varken bra eller dåligt eller hade ingen åsikt. Enkäten besvarades av xx antal kommunanställda som någon gång kör bil i tjänsten.

Bilpoolsbilarna har körts xx mil under perioden xx till xx. Glädjande är att antalet tjänstemil med privatbilar mot ersättning samt kommunens övriga fordon har minskat mer. Detta antyder att bilpoolen har inneburit att vi har blivit bättre på att planera våra resor och därför kör färre mil.

Bilpoolsbilarna kostar i snitt xx kr/mil, när samtliga kostnader för kommunen räknas samman. Detta ska jämföras med den betydligt högre kostnaden för kommunen för ersättning av privat körda mil (xx kr/mil) eller för övriga kommunala tjänstebilar (xx kr/mil). Kommunen tjänar alltså dels på att färre mil körs, dels på att milkostnaden blir lägre.

Dessutom har kommunen, genom bilpoolen, en förbättrad kontroll över arbetsgivaransvaret samt möjlighet att styra resandet mot mer miljövänliga fordon.

I enkätundersökningen angav xx procent att man tack vara bilpoolen oftare låter bli att köra egen bil till och från jobbet. De dagar man behöver bil i tjänsten kan man ju använda en av poolbilarna.

Nu pågår arbetet med att se om bilpoolen kan utvidgas till att omfatta fler områden och verksamheter så att investeringen i det administrativa systemet kan spridas på fler enheter.

Om du har frågor eller synpunkter, kontakta: <namn, befattning, mejladress, telefonnummer>


