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Exempel på information till lokal media om resultat av översyn. Justera och komplettera texten så att den stämmer med förutsättningarna i din kommun. Givetvis är en förutsättning för denna typ av information till media att positiva resultat visats. Skulle resultaten inte visa på några vinster, eller rent av på försämringar, kan detta också vara intressant att presentera för media. Men då blir vinklingen självklart en annan.

X kommun kan spara xx kronor på tjänsteresorna i hemtjänsten – och ändå förbättra servicen

X kommun startade för xx antal månader sedan en översyn av tjänsteresorna i den kommunala verksamheten. Nu har en första uppföljning gjorts av det nya sättet att planera tjänsteresorna, som har provats i bland annat hemtjänstdistriktet <Hemtjänstdistriktsnamn>. Resultaten ser lovande ut.

Preliminära siffror visar att antalet mil som körs kan minska med xx procent. Och detta utan att servicen till vårdtagarna försämras.

Ett par personer i <Hemtjänstdistriktsnamn> har fått utbildning i hur man planerar med stöd av grundläggande kunskaper i logistik. Planerarna har också få tillgång till hjälpmedel, exempelvis ett dataprogram som visar vårdtagare och rutter på en karta.

– Vi sparar tid på två sätt. Planeringen av insatserna tar mindre resurser i anspråk när vi nu har fått utbildning och bra verktyg att arbeta med. Tiden vi tillbringar i bilarna blir också mindre, eftersom det blir kortare resor, säger NN, titel (enhetschef?), X kommun.

Omräknat i pengar innebär den minskade bilkörningen i <Hemtjänstdistriktsnamn> xx kronor årligen. Resultatet blir också att utsläppen av koldioxid minskar med xx ton varje år. Om dessa siffror är representativa för övriga hemtjänstdistrikt i kommunen innebär det att det finns en potential till besparingar på xx kronor och xx ton koldioxid för hela kommunens hemtjänst.

– Arbetet har blivit mindre stressigt nu. Förr hände det att vi körde för fort för att hinna med. Det behövs inte nu. Vi får också mer tid att hinna med vårdtagarna och vi vet längre tid i förväg vilka turer vi ska köra. De förändringar som behöver göras på grund av oväntade händelser har vi ändå kunnat hantera bra, säger NN, som arbetar i hemtjänsten i <Hemtjänstdistriktsnamn>.

Motsvarande översyn av planeringen av resor i övriga hemtjänstdistrikt pågår.

För mer information, kontakta:


NN, titel (socialchef?) X kommun, tfn, e-post


NN, titel (enhetschef?) X kommun, tfn, e-post


NN, titel X kommun, tfn, e-post


NN, informationsansvarig X kommun, tfn, e-post


